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КОДЕКС ПОНАШАЊА СПОРТИСТА 
 

 

 Све спортисте, тренере, судије, родитеље и гледаоце третираћу са достојанством и 
уважавањем. Са њима ћу комуницирати учтиво и са поштовањем користећи прикладан речник и 
тон. Нећу се ругати или другим гестовима понижавати друге спортисте приликом славља својих 
победа. 

 

 Нећу провоцирати противника, судије, навијаче. На сваком тренингу и такмичењу понашаћу 
се спортски и поштовати фер плеј и на тај начин подстицати то исто код мојих саиграча, 
тренера, судија, родитеља. 

 

 Према свим особама понашаћу се фер, без обзира на њихов пол, расу, порекло, религију. 
 

 Нећу користити, прибављати и дозвољавати употребу дувана или алкохолних пића, 
рекреативних дрога, односно допинг средстава за остварење бољих резултата. 

 

 Сарађиваћу са медицинским особљем које се брине о мом здрављу. 
 

 На сваки тренинг, такмичење или састанак долазићу на време, а моје кашњење или изостанак 
биће оправдани једино у случају болести, повреде, школских или наставних обавеза, радних 
обавеза и породичних обавеза. 

 

 Настојаћу да будем што бољи спортсиста, тако што ћу активно тренирати, правилно се 
хранити, слушати своје тренере и од њих учити. 

 
 
 
 
 

КОДЕКС ПОНАШАЊА СПОРТСКИХ СУДИЈА 
 
 

 Као судија на спортским такмичењима нећу имати никакве друге обавезе или интересе осим непристрасног и 
фер суђења. Све друго је непоштено и неприхавтљиво. 

 

 Избегаваћу све што може довести до сукоба интереса (поклоне, услуге, привилегије, личне интересе...), а што 
може компромитовати непристрасност. 

 

 Друге судије третираћу достојанствено и учтиво без јавног критиковања и осуђивања. 
 

 Обавезан сам да се континуирано усавршавам, да овладам новим правилима и прописима као и опремом 
битном за управљање игром. 

 

 Као спортски судија штитићу играче, тренере, слижбенике, навијаче и друге од неоговарајућег понашања и 
трудићу се да из свог суђења елиминишем све оно што ме може дискредитовати. 

 

 Кад доносим одлуке бићу доследан, објективан и правичан. 
 

 Осудићу свако неспортско понашање уз поштовање свих противника. 
 

 Све спортисте третираћу подједнако без обзира на пол, способност, културу, верску, расну и националну 
припадност. 

 



КОДЕКС ПОНАШАЊА СПОРТСКИХ ТРЕНЕРА 

 
 

 Увек ћу бити свестан да имам могућност великог утицаја на васпитање младих спортиста. 
 

 Никада нећу заборавити да се млади људи баве спортом због задовољства, љубави и учења. 
 

 Трудићу се да дајем пример највишег етичког и моралног понашања. 
 

 Активно ћу учествовати у превенцији злоупотребе дрога, алкохола и дувана. 
 

 Добро ћу проучити и овладати правилима такмичења и исто пренети спортистима које тренирам. 
 

 Својим примером и утицајем подстицаћу спортско понашање присутних гледалаца. 
 

 Нећу подржавати вређање противника од старне гледалаца нити ћу коменатрисати њихово понашање. 
 

 Уважаваћу и подржавати коректно суђење, а играче и гледаоце нећу подстицати против судија. 
 

 Пре и после сваке утакмице поздравићу се са тренером противничке екипе. 
 

 Поштоваћу достојанство својих спортиста и нећу их на било који начин (вербално, физички) злостављати или 
узнемиравати. 

 

 Нећу тражити у клубу или школи посебне привилегије за ученике – спортисте које тренирам. 
 

 Настојаћу да сваки конаткт са младим спортистима буде усмерен за правилно учење и развој њихових 
спортских вештина, а да време које проведу са мном за њих буде позитивно искуство. Избегаваћу фаворизовање 
појединих спортиста. 

 
 
 

КОДЕКС ПОНАШАЊА СПОРТСКИХ ФУНКЦИОНЕРА 
 
 

 Свим младим људима пружићу подједнаке шансе за бављење спортом. 
 

 Укључићу младе људе у процес планирања, руковођења и одлучивања у вези њихове спортске активности. 
 

 Створићу могућности да малди људи учествују у спорту не само као такмичари, већ као тренери, спортски 
радници, судије, итд. 

 

 Радићу да опрема, термини за тренинге, правила и сама такмичења буду према узрасту, способностима и 
степену зрелости младих спортсиста. 

 

 Обезбедићу квалитетан надзор и упуства за младе спортсисте. 
 

 Тражићу да сви учесници у спорту истичу важност фер плеја и спортског понашања, а не да се тражи победа по 
сваку цену. 

 

 Нећу дозволити да су на такмичењима важне и цене само победа, пласман или нагараде, па ћу у том смислу и 
тренере подсећати да су деца примарна, победе секунарне у раду са младим спортистима. 

 

 Помоћићу тренерима и судијама да потенцирају важност понашања спортсиста и да у том смислу своје 
тренирање и суђење подигну на виши ниво. 


